

> **ВЫБОРЫ-2010**

Аналитики оценивают шансы кандидатов

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ готовится к выборам. Наибольшую активность среди партий, по мнению экспертов, проявляет «Единая Россия»: идут встречи с кандидатами, собираются наказы, обсуждаются вопросы, которые необходимо решать.

Флагманом в подготовке к выборам считается Магнитогорск, и это не случайно, ведь именно наш город стал первым, куда приехал лидер регионального отделения партии Владимир Якуш на выездное заседание регионального штаба.

Как сообщил руководитель челябинского регионального исполкома «Единой России» Александр Мотовилов, работа по подготовке к выборам в Магнитогорске идет очень организованно. «Чувствуется сила ММК, идущий авторитет Виктора Филипповича Рашинова и его команды», — отметил Александр Мотовилов. — Люди, с которыми встречались кандидаты, говорят о большой социальной поддержке комбината». По мнению эксперта, сегодняшняя подготовка в Магнитогорске поставлена на профессиональную основу. «Очень много реальных дел, и кандидаты не занимаются словоблудием, — подчеркнул Александр Мотовилов. — Дороги ремонтируются, вокруг города картина меняется. Кандидаты в депутаты встречаются с избирателями, проводят массу мероприятий».

По мнению директора по аналитике политгентства PRO&CONTRA Андрея Лаврова, Магнитогорск станет для «единороссов» самой успешной территорией из-за относительного благополучия города. «Полевая структура горяча, она не остыла после мартовских выборов, — считает эксперт. — И высокий рейтинг партии власти подтверждается соцопросами».

Политолог дал примерную раскладку на предстоящие выборы: «Единая Россия» наберет 65–70 процентов, «Справедливая Россия» — 10–12.

Коммунисты не верят «соколам»

ЮЖНОУРАЛЬСКИЕ коммунисты не будут подписывать соглашение о «честных выборах» в ЗСО.

Такое предложение исходило от руководства общественной палаты Челябинской области. Свой отказ обновленный обком КПРФ объяснил тем, что не хочет иметь ничего общего со «справедливороссами» и «жириновцами», которые, по словам лидера южноуральских ленинцев Светланы Поклонновой, регулярно нарушают подобные договоренности.

«Яблоко» лишили вокала

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Челябинской области завершила список кандидатов в депутаты регионального Законодательного собрания от партии «Яблоко».

Из общеобластной тройки вычеркнута оперная певица Галина Зайцева, поскольку она не предоставила необходимые документы. «Галина Зайцева принесла бы нам дополнительные голоса избирателей. Она известный и уважаемый человек, но в последнее время стала сомневаться. Мы могли бы ее убедить, но времени уже нет», — сообщил лидер регионального отделения «Яблока» Андрей Талевакин. Председатель избиркома Ирина Старостина, в свою очередь, отметила, что «Яблоко» подает документы слишком поздно — на сбор подписей у партии остается несколько дней. «Это несерьезный подход. Может быть, они понимают, что получат меньше одного процента голосов. И решили устроить скандал, когда не наберут нужного числа подписей и не будут допущены к выборам», — предположила Старостина.

Кому откажут в теледебатах

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Челябинской области приняла решение: из-за большого количества кандидатов, зарегистрировавшихся в качестве кандидатов в депутаты ЗСО, предоставить бесплатный эфир для теледебатов только политическим партиям.

Об этом заявила член избиркома с правом решающего голоса начальник юридического отдела Елена Шубина: «Того эфира, который предоставлен нам бесплатно, просто не хватит для всех одномандатников. По одному из округов их уже выдвинулось десять. Поэтому-то и было принято решение предоставить возможность для совместных агитационных мероприятий или, другими словами, теледебатов».

Однако, по ее словам, каждый кандидат, в том числе и одномандатник, может рассчитывать на положенные по закону эфир и печатные площади для персональной агитации.

Пора показать товар лицом

> **Завтра в городе стартует очередной хоккейный сезон**



МАГНИТКА вновь окунается в атмосферу большого хоккея. **Завтра на «Арене-Металлург» стартует Мемориал Ивана Ромазана, который ныне пройдет уже в девятнадцатый раз.**

Действующий обладатель Кубка Гагарина казанский «Ак Барс», значительно обновившись и ставший перед собой в предстоящем сезоне очень серьезные задачи челябинский «Трактор», набравший опыта за первый сезон в КХЛ екатеринбургский «Автомобилист» и сразу две команды хозяев — «Металлург» и «Стальные лисы» в течение пяти дней разыграют главный приз — Кубок Ромазана.

Из восемнадцати предыдущих мемориалов «Металлург» выиграл половину — девять. Ждут болельщики от команды победы и сейчас, особенно после предпоследнего места, занятого клубом на недавнем турнире в Швейцарии. Должен же, наконец, новый главный тренер Кари Хейкиля показать Магнитке товар лицом! Товарищеский матч с дебютантом КХЛ — ханты-мансийской «Югрой», выигранный «Металлургом» в воскресенье (3:0), не в счет: не тот соперник! Кстати, в этой встрече вновь блеснули результативностью представители скандинавской диаспоры клуба, на счету которых две шайбы из трех: авторами голов стали Денис Платонов, Мика Ханнула и Юхматти Аалтонен.

«Хоккейная» расщорчка

Продолжается продажа хоккейных абонементов на домашние матчи «Металлурга». Работники ОАО «ММК» могут их приобрести в счет заработной платы и с предоставлением расщорчки до шести месяцев.

Для заключения договора на приобретение абонемента надо явиться в кассу «Арены-Металлург» с пропуском и паспортом. Каждый работник имеет право приобрести один абонемент с расщорчкой платежа до шести месяцев.

Как и «Металлург», другие участники Мемориала Ромазана уже провели пробу сил в новом сезоне. «Автомобилист» и «Трактор» «пробовали» вместе — на турнире «Каменный цветок» в Екатеринбурге. Челябинцы довольно неожиданно выступили на редкость неудачно, заняв последнее пятое место. «Трактор» умудрился проиграть не только «Автомобилисту» и столичному «Спартаку», но и «Югре». Лишь в заключительном поединке с новосибирской «Сибирью» челябинцы одержали единственную победу, которая на их турнирное положение не повлияла.

«Автомобилист», напротив, сыграл успешно. Екатеринбургцы, выиграв три матча — у «Трактора», «Югры» и «Сибири», досрочно обеспечили себе первое место. И лишь под занавес, выпустив на лед много молодежи, проиграли «Спартаку».

Действующий чемпион страны «Ак Барс», как обычно, запрягает долго. Пока казанцы провели лишь два контрольных матча: первый — в Москве с ЦСКА — проиграли, второй — в Мытищах у «Атланта» — выиграли.

Бурным получился старт сезона у «Стальных лисов». Команда провела первое в своей истории зарубежное турне, сыграв семь матчей в Финляндии. Противостояли магнитогорской молодежи юниорские составы местных клубов, причем укомплектованы соперники были в основном хоккеистами на год-два старше. К тому же у «Лисов» отсутствовали игроки молодежной сборной России, которых заменили совсем юные ребята — 1993 и 1994 годов рождения. Тем не менее четыре матча из семи питомцы Евгения Корешкова выиграли, правда, два из них — в серии буллитов.

На сбор в Швейцарию с основным составом «Металлурга» никто из хоккеистов молодежной команды не поехал. Поэтому предстоящий турнир для этих

ребят — крайне важный. Именно на Мемориале Ивана Ромазана главный тренер Кари Хейкиля будет внимательно наблюдать за молодежью из «Стальных лисов» и, не исключено, что кого-то из питомцев Евгения Корешкова пригласит в «Металлург».

«Лисы» будут сражаться с каждым из соперников — в этом можно не сомневаться. Недостаток мастерства и опыта молодежи компенсирует полнейшей самоотдачей и, кто знает, может и «зацепит» кого-нибудь из «грандов». Поединки клубов элитного дивизиона с молодежными командами порой приносят парадоксальные результаты. Помните, лет десять назад «Металлург» в чемпионском составе проиграл

титлованный игрок в истории клуба Равиль Гусманов, трехкратный чемпион Европы и трехкратный чемпион России в составе «Металлурга», завершил свою впечатляющую карьеру и сейчас работает в тренерском штабе челябинского «Трактора». Свистер с его фамилией и игровым номером и взметнется ввысь в четверг. А уже во время чемпионата КХЛ «зал славы» наверняка пополнится еще одним комплектом формы — одновременно с Гусмановым завершил карьеру игрока его давний партнер по ударному звену «Металлурга» Александр Корешков...

В прошлом году домашний турнир Магнитка выиграла, но стартовый матч у команды вышел невзрачным: «Металлург» проиграл в овертайме казахстанскому «Барысу». Можно было бы не вспоминать то поражение, если бы не убийственный факт. Через два с половиной месяца Магнитка была разгромлена «Барысом» в Астане, в матче чемпионата КХЛ — 7:1! После этого фиаско и началась череда неудач, приведшая в результате к серьезной кадровой чистке в руководстве клуба.

Каким бы «пробным» турнир памяти Ивана Ромазана ни выглядел, играть надо всерьез. Завтра «Металлург» встретится с екатеринбургским «Автомобилистом», с которым, кстати, 9 сентября проведет и свой стартовый матч в новом чемпионате КХЛ

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

Календарь XIX Мемориала Ивана Ромазана

- 25 августа**
- 15.00. «Ак Барс» (Казань) — «Трактор» (Челябинск)
- 19.00. «Металлург» (Магнитогорск) — «Автомобилист» (Екатеринбург)
- 26 августа**
- 15.00. «Стальные лисы» (Магнитогорск) — «Автомобилист»
- 19.00. «Металлург» — «Трактор»
- 27 августа**
- 15.00. «Трактор» — «Автомобилист»
- 19.00. «Стальные лисы» — «Ак Барс»
- 28 августа**
- 15.00. «Ак Барс» — «Автомобилист»
- 19.00. «Металлург» — «Стальные лисы»
- 29 августа**
- 13.00. «Стальные лисы» — «Трактор»
- 17.00. «Металлург» — «Ак Барс»

Денег не надо — дайте мужиков!

> **Такое предложение прозвучало на встрече директоров школ с руководством ММК**

ВСТРЕЧА, которая прошла в школе № 59 имени Ивана Ромазана, носила неформальный характер.

Делегацию комбината возглавлял первый вице-президент по стратегическому развитию и металлургии управляющей компании ММК Рафкат Тахаудинов. Правда, до общения за круглым столом Рафкат Спартакович лично оценил готовность к новому учебному году двух школ — седьмой и пятьдесят девятой.

Школа № 7 — старейшая в городе: в ноябре отметит 80-летие. Но к визиту высокого гостя ее так надраили, что здание, которому больше трех десятков лет, блесло как невеста на выданье. Директор школы Нина Жукова не скрывала волнения: она только-только вернулась из Ессентуков — путевкой в санаторий «Металлург» за отличную организационную работу по оздоровлению школьников ее отметил комбинат.

Интересно получается, я вот ни разу в этом санатории не был, — посоветовал Рафкат Тахаудинов. — Все никак времени не хватает.

И живо заинтересовался: как там, каковы условия отдыха и лечения.

Затем довольно многочисленная делегация обследовала многие кабинеты, медицинскую комнату, спортзал и другие школьные помещения. Все чисто, свежо и аккуратно. К началу учебного года все



готово. Шефы школы — листопроткатный цех комбината № 10, его начальник Игорь Казанов, по словам Нины Жуковой, в школе частый гость. С текущим содержанием и плановыми ремонтами все нормально. Но есть у школы большая проблема — разрушается забор, огораживающий территорию учебного заведения. Денег на его замену, понятное дело, в управлении образования нет. Эту тему директор школы обсудила с Рафкатом Тахаудиновым. С кондачка подобные вопросы, естествен-

но, не решаются, но эта проблема взята под контроль.

В холле школы № 59 Рафката Тахаудинова помимо директора Инны Негода встречала целая делегация педагогов. Обход этой школы занял намного больше времени. Задержались в спортзале, где работники наводили последний марафет, заглянули в несколько кабинетов начальных классов, физики и информатики. У школы сильные шефы — кислородно-конвертерный цех комбината, руководимый Юрием Чайков-

ским. Поэтому к учебному году она готова на все сто.

Затем за круглым столом обсудили результаты шефства над школами. Что тут говорить — директора благодарны комбинату за заботу. В Магнитке 68 школ, 56 из них олекает комбинат. И в этом году по инициативе градообразующего предприятия и при поддержке городской власти абсолютно все школы наконец-то обрели шефов.

Неплохо, что наши шефы помогают нам не только ремонтом, но и строительными

материалами, — отметила директор школы № 54 Людмила Панова. — А в этом году совсем отлично: откомандировали нам рабочих на все лето, которые помогли делать ремонт.

— Вы тут не нахваливайте нас, важнее услышать предложения, поговорить о недостатках и сверстать совместную программу работы, — отметил Рафкат Тахаудинов. — Все мы знаем, что бюджетное финансирование учебных заведений оставляет желать лучшего, на многие первоочередные дела денег не хватает. Поэтому давайте смотреть, чем можно помочь, какие ресурсы использовать.

— Вы нам не только на лето, а на весь год командуйте металлургов-мужиков в каждую школу, — настаивала Людмила Панова. — Это ж такая помощь отличная — тут починят, там отремонтируют. Не хватает нам мужских рук.

— Если бы мне Юрий Чайковский предложил на выбор сто тысяч рублей на ремонт школы или пятерых сталеваров из цеха в помощь, я, наверное, выбрала бы мужчин, — подхватила тему Инна Негода. — Они ж все с душой делают, а не тяп-ляп.

В текущем году ММК на поддержку образовательных учреждений, подготовку школ к новому учебному году выделил почти 9,5 миллиона рублей. Но, как видно, важна не только помощь рублем — дорогого стоит сама система шефства, подразумевающая дружбу и помощь

МИХАИЛ СКУРИДИН
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

> **77 процентов россиян, по данным ФОМа, считают, что при общении с людьми надо быть осторожными**